



CORDIPIN® XL / КОРДИПИН XL
таблетки с изменено освобождаване 40 mg
Nifedipine / нифедипин

Състав

1 таблетка с изменено освобождаване съдържа 40 mg nifedipine.

Помощни вещества: микрокристална целулоза, целулоза, лактоза, метил хидроксипропил целулоза, магнезиев стеарат, колоиден безводен силициев диоксид, макрогол, железен оксид (E172), титаниев диоксид (E171), талк.

Свойства и действие

Cordipin XL е лекарство от групата на калциевите антагонисти.

Той подтиска навлизането на калциевите йони през клетъчната мембрана в клетките на сърдечния мускул и в гладките мускули на кръвоносните съдове. Чрез подтискане навлизането на калциевите йони и йонното натрупване в клетките той разширява периферните кръвоносни съдове и съдовете, които кръвоснабдяват сърдечния мускул, намалява съдовото съпротивление спрямо кръвния ток, намалява натоварването на сърдечния мускул и увеличава доставянето на кислород до миокарда. В резултат на това артериалното налягане се намалява и се предотвратява или се облекчава болката в гърдите.

Освобождаването на нифедипин от таблетката Cordipin XL е много бавно. Ефектът му продължава 24 часа и поради това еднократната доза е достатъчна.

След започване на лечението ефектът върху артериалното налягане се увеличава и достига плато в продължение на три до четири седмици.

Показания

Cordipin XL е предназначен за:

- лечение на високо артериално налягане (артериална хипертония),
- предотвратяване на болка в гърдите, дължаща се на спазъм на кръвоносните съдове, снабдяващи сърдечния мускул с кръв (вазоспастична стенокардия),
- гръдна болка при стабилна стенокардия като в този случай е удачно да се комбинира с бета блокери.

Противопоказания

Не трябва да вземате това лекарство, ако сте свръхчувствителни към нифедипин или някоя друга съставка на лекарството, ако някога сте имали реакция на свръхчувствителност към подобни лекарства (дихидропиридинови), ако аортната ви клапа е увредена (аортна стеноза), ако сте имали нарушение на метаболизма на порфирина (порфирия) и по време на кърмене.

Лекарството не трябва да се предписва на пациенти с недостатъчно кръвоснабдяване на някои органи, недостатъчно снабдяване с кислород и прекомерна хипотония (кардиогенен шок).

Предпазни мерки и предупреждения

Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, нарушение на обмяната, ако сте свръхчувствителни или ако вземате други лекарства.

По време на лечение с Cordipin XL трябва редовно да измервате артериалното си налягане и пулса. Консултирайте се с лекуващия си лекар относно подходящото време на артериалното налягане и честотата на пулса. Лекарят ще ви каже кога трябва да отидете на следващия контролен преглед.



В началото на лечението са необходими по-чести прегледи, особено ако сте в напреднала възраст или имате диабет, чернодробно увреждане, много високо или много ниско артериално налягане, повишено налягане в белодробните артерии, тежка сърдечна недостатъчност и ако имате задебеляване на миокардната стена и намалена кухина на лявата камера (хипертрофна кардиомиопатия). Лекарят ще определи честотата на вашите контролни прегледи.

Ако почувствате болка или тежест в гърдите след първата доза Cordipin XL, консултирайте се с лекуващия си лекар преди да вземете следващата доза.

Ако по време на лечение с Cordipin XL внезапно изпитате по-чести, по-силни и по-продължителни пристъпи на болка в гърдите, както при усилие, така и при покой, незабавно се консултирайте с лекуващия си лекар.

Ако по време на лечението с Cordipin XL забележите подуване на глезените и затруднение в дишането при усилие, консултирайте се с лекуващия си лекар.

Преди операция уведомете лекуващия лекар, че вземате Cordipin XL.

Ако вашият лекар иска да си направите тест за свръхвъзбудимост на бронхите с метахолин, кажете му, че вземате Cordipin XL.

Лекарството не е подходящо за пациенти с недостиг на лактаза, с галактоземия и синдром на лоша резорбция на глюкоза/галактоза.

Cordipin XL може да повлияе някои лабораторни изследвания. Тези промени не са непременно свързани с клинични признаци (въпреки че има съобщения на случаи с жълтеница).

Ефективността и безопасността на Cordipin XL при деца не са установени и поради това той не трябва да се прилага при деца.

Този лекарствен продукт съдържа 6 g лактоза. Когато се приема съгласно препоръките за дозиране, всяка доза набавя до 30 mg лактоза.

Неподходящ при хора с лактазна недостатъчност, галактоземия или глюкозен/галактозен синдром на малабсорбция

Допълнителна информация: Това лекарство е предписано лично на вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори и ако техните симптоми са същите като вашите.

Бременност и кърмене

Посъветвайте се с лекуващия си лекар или фармацевта преди да вземете някакаво лекарство.

Безопасността на употребата по време на бременност не е установена и поради това Cordipin XL може да се взема по време на бременност само по съвет на лекар.

Ако забременеете по време на лечение с Cordipin XL или ако планирате да забременеете, консултирайте се с лекар.

Лекарството се отделя в кърмата и поради това се препоръчва кърмачките да не кърмят, ако вземат това лекарство.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

Особено в началото на лечението, лекарството може да предизвика замайване в отделни пациенти и по този начин непряко и преходно да намали способността за шофиране и работа с машини. Поради това не трябва да шофирате или да работите с машини, докато не разберете как отговаряте на лечението.

Взаимодействие с други лекарствени продукти и други форми на взаимодействие

Уведомете лекуващия си лекар относно всички лекарства, които вземате редовно (включително лекарствата, които се отпускат без рецепта). Важно е да кажете на лекаря



ако вземате също и други лекарства за лечение на повишено артериално налягане или стенокардия (гърдна жаба) или за увеличение на отделянето на урината. Едновременното приложение на тези лекарства с Cordipin XL може да засили ефектите на Cordipin XL върху артериалното налягане.

Трябва да уведомите вашия лекар и ако вземате лекарства за лечение на сърдечна недостатъчност, нарушения на сърдечния ритъм, епилепсия, язви на стомашно-чревния тракт, туберкулоза, хроничен бронхит или астма, заболявания, причинени от гъбички, и лекарства, предотвратяващи кръвосъсирването. Едновременното приложение на Cordipin XL и някои лекарства, използвани за лечение на гореспоменатите заболявания, може да промени активността на тези лекарства или ефекта на Cordipin XL.

Не трябва да вземате лекарства, които се отпускат без рецепта, без предварително да се консултирате с вашия лекуващ лекар. Това се отнася главно за лекарствата за лечение на простудни заболявания и лекарства, съдържащи калций.

По време на лечение с Cordipin XL не трябва да пиете сок от грейпфрут или алкохол, защото сокът от грейпфрут и алкохолът засилват ефекта на Cordipin върху артериалното налягане и нежеланите ефекти са по-чести.

Дозировка и метод на приложение

Стриктно спазвайте указанията на лекаря. Не трябва да променяте дозата или да преустановявате лечението, без преди това да се консултирате с вашия лекар.

Обичайната начална и поддържаща доза на Cordipin XL е една таблетка дневно; максималната препоръчвана доза – две таблетки дневно в един прием.

Вие може да вземете лекарството преди, по време на или след закуска.

Взимайте таблетките цели с чаша вода. Не трябва да ги делите, смачквате или сдъвквате.

Ако имате чувството, че ефектът на лекарството е твърде силен или твърде слаб, говорете с лекуващия си лекар или фармацевта.

Ако забравите да вземете Cordipin XL: Не вземайте двойна доза, за да компенсирате забравената доза.

Свикнете да вземате лекарството редовно по едно и също време всеки ден. Ако сте пропуснали една таблетка, вземете я колкото е възможно по-скоро, но не и ако остават само още няколко часа до следващата доза. В такъв случай вземете само следващата таблетка и пропуснете забравената.

Ефекти при спирането на Cordipin XL

Стенокардия: когато лечението се преустанови, болката в гърдите може да се появи отново. Ако се появят обстоятелства, налагащи преустановяването на лечението, дозата трябва постепенно да се намали. Поради това не трябва да спирате лечението, без преди това да се посъветвате с лекуващия си лекар.

Хипертония: когато лечението се преустанови, артериалното налягане може да се повиши отново. Трябва да знаете, че употребата на всяко лекарство за понижаване на артериалното налягане няма да излекува болестта, а ще помогне за намаляване на артериалното налягане и за поддържането му на желаното ниво. Това ще предотврати или намали последиците от хипертонията. Лечението с Cordipin XL е продължително, освен ако не се появят обстоятелства, налагащи преустановяването му.

Предозиране

Ако вземете повече Cordipin XL отколкото трябва, незабавно се консултирайте с лекуващия си лекар или фармацевт.

Прекомерното спадане на артериалното налягане е признак на предозиране. След поглъщане на голям брой таблетки може да възникнат следните симптоми: ускорена забавена или неравномерна сърдечна дейност, гадене, повръщане, слабост, замаяване, сънливост, объркване, гърчове или дори загуба на съзнанието.





Опитайте се да предизвикате повръщане при пациент, който е погълнал голям брой таблетки и е в съзнание.

Нежелани лекарствени реакции

Както всяко друго лекарство, Cordipin XL може също да предизвика нежелани лекарствени реакции.

Може да възникнат следните нежелани лекарствени реакции: главоболие, зачервяване на кожата, оток около глезените, рядко спадане на артериалното налягане при изправяне, замайване, кожни обриви, уртикария, сърбеж, слабост, умора, учестен или неритмичен пулс, болка в гърдите, гадене, повръщане, киселини, запек, диария, мускулни спазми и подути венци.

Ако забележите някои нежелани лекарствени реакции, дори и те да не са споменати в тази листовка, моля, уведомете лекуващия си лекар или фармацевта.

Съхранение и срок на годност

Не използвайте след датата на изтичане на срока на годност, отбелязан върху опаковката.

Да се съхранява при температура под 25°C.

Съхранявайте на място, недостъпно за деца.

Информация за предписване

Само по лекарско предписание.

Опаковка

20 таблетки с изменено освобождаване

Произведено от

Krka, d.d., Novo mesto, Slovenia

Редактирана

20 ноември, 2000 г.

